

# 云南省民族宗教事务委员会

Ethnic and Religious Affairs Commission of Yunnan Province



热搜词：现代化边境幸福村 传统村落保护 各民族交往交流交融 民宗视野

[首页](#)
[机构简介](#)
[新闻中心](#)
[政务公开](#)
[政务服务](#)
[互动交流](#)
[民宗视野](#)

当前位置：首页 > 新闻中心 > 地方动态

## 新平县构建“四共”机制深入推进民族团结进步示范创建

来源：新平县民宗局 发布时间：2023-08-30 19:22:38 【字体：[大](#) [中](#) [小](#)】

近年来，玉溪市新平彝族傣族自治县以铸牢中华民族共同体意识为主线，聚焦创建全国民族团结进步示范县目标，构建“四共”工作机制，不断开创民族工作新局面。

一是精神共铸。依托线上线下教育平台，积极打造铸牢中华民族共同体意识教育基地、铸牢中华民族共同体意识实践站、铸牢中华民族共同体意识主题公园和主题街区建设，不断丰富铸牢中华民族共同体意识宣传教育内涵，引导各族干部群众在文化浸润中获得情感体验，为铸牢中华民族共同体意识提供内生动力。充分利用好全国民族团结进步示范县宣传专栏、微信公众号、大美新平App等媒体平台，讲好新平民族团结故事，展示民族团结新成效。

二是经济共富。全面落实民族优惠政策，保障各民族群众合法权益，认真做好民贸民品贷款贴息工作，兑付贴息资金39万元；开展转移就业攻坚行动，发放创业担保贷款1260万元，新增城镇就业2236人，转移农村劳动力9.8万人；培育和鼓励致富带头人、创业代表、非遗传承人等带动当地群众就业创业，助力产业发展，有效助推全县各族群众增收致富。

三是文化共融。以铸牢中华民族共同体意识为主线，结合民族文化资源、旅游资源，促进少数民族优秀文化传承发展，推动各族群众广泛交往交流交融；开发、设计一批具有代表性的景点和旅游路线，助推旅游业快速发展，构筑中华民族共有精神家园；依托县级爱国主义教育基地，教育引导各族干部群众传承红色基因，赓续红色血脉，增强“五个认同”。

四是社会共治。充分发挥基层党组织示范引领作用以及村规民约在推进民族团结进步创建、树立良好道德风尚、促进精神文明建设中的积极作用，形成“党小组+网格员+联户长”的治理模式。构建“一中心一张网+联户”工作机制，提升基层事务治理能力水平，将民族事务纳入经济社会发展全局统筹推进，切实保障各族群众合法权益。

[打印页面](#) | 分享到：

[中国政府网](#) | [中央统战部](#) | [国家民族事务委员会](#) | [国家宗教事务局](#) | [云南省人民政府](#) | [云南省委统战部](#)

国家部委网站

省政府部门网站

其他省市民宗部门网站

州市民宗部门网站

其他相关



[网站地图](#) | [网站声明](#) | [关于我们](#)  
主办单位：云南省民族宗教事务委员会  
办公电话：0871-65326887

承办单位：云南省民族宗教信息中心  
技术支持：云南网  
访问量：2363316

滇ICP备05000692号  
滇公网安备 53011202000600号  
政府网站标识码：5300000054



微信公众号